

Отзыв
на автореферат диссертации Деминой Дианы Владимировны
«Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными
яичниками», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Представленный для оценки автореферат диссертационной работы Деминой Дианы Владимировны посвящен разработке лечебно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение развития акушерских осложнений при последующих беременностях у женщин с оперированными в анамнезе яичниками.

В современной литературе крайне мало данных относительно оценки последующего репродуктивного здоровья у женщин с хирургическими вмешательствами на яичниках в анамнезе, имеющими широкое распространение на практике. Отмечено, что из-за снижения «овариального резерва» fertильность у данных пациенток сохраняется в 40–72 % случаев, а гестационный период осложняется невынашиванием и угрозой прерывания беременности, плацентарной дисфункцией, преэкламсией; чаще роды начинаются преждевременно и имеют патологический характер.

Резюмируя вышеизложенное, считаю, что диссертационное исследование Деминой Д. В., целью которого явилось снижение частоты акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками, путем разработки и внедрения диагностических и лечебно-профилактических мероприятий является актуальным.

Задачи исследования сформулированы конкретно и соответствуют цели исследования. Использованные в работе методы и подходы адекватны цели и задачам, в соответствии с которыми был разработан дизайн исследования. Работа выполнена на достаточном количестве обследуемых беременных женщин.

Впервые в диссертационной работе была произведена оценка влияния хирургического вмешательства на яичниках у женщин на течение последующих беременностей, в зависимости от вида овариальной патологии и вариантов ее коррекции в анамнезе. Дополнены данные этиопатогенетических механизмов развития акушерских осложнений, выявлены факторы риска, разработана схема лечебно-профилактических мероприятий для беременных с изучаемой патологией. Выводы и практические рекомендации диссертационной работы Деминой Д. В. обоснованы и логически вытекают из полученных результатов, четко аргументированы. Достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций подтверждаются их апробацией и внедрением не только в педагогический процесс, но и в практическую деятельность медицинских лечебно-профилактических учреждений.

Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, соответствующую последовательности проведенных этапов

исследования. Существенных замечаний к автору по оформлению автореферата и изложению в нем материалов диссертации нет.

Таким образом, на основании вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Деминой Д. В. «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками» является завершенным научным трудом и полностью соответствует требованиям и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения автору ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доцент кафедры неонатологии с курсами

неврологии и акушерства-гинекологии

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный

педиатрический медицинский университет МЗ РФ,

д. м. н.

Ветров

В. В. Ветров

Даю согласие на обработку персональных данных *Ветров*

В. В. Ветров

194100, г.Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2

vetrovplasma@mail.ru

Тел. Моб. 8-911-273-74-17

Тел. 8(812) 416-52-25



Ветров В.В.
Проверяется
Водкова Е.И.
03 20 г.